
【調査結果１】

（N= 225 )

Q1　あなたの性別をお答えください。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　男性 99 44.0%
2　女性 124 55.1%

 3　その他 1 0.4%
4　答えたくない 1 0.4%
未回答 0 0.0%
無効 0 0.0%

225

Q2　あなたの年齢をお答えください。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　20歳未満 5 2.2%
2　20～29歳 49 21.8%
3　30～39歳 58 25.8%
4　40～49歳 44 19.6%
5　50～59歳 39 17.3%
6　60～69歳 25 11.1%
7　70歳以上 4 1.8%
未回答 0 0.0%
無効 1 0.4%

225

Q3　あなたの国籍をお答えください。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　ブラジル 83 36.9%
2　ペルー 21 9.3%
3　ベトナム 36 16.0%
4　中国 33 14.7%
5　フィリピン 10 4.4%
6　その他［具体的に：　　　］ 41 18.2%
未回答 1 0.4%
無効 0 0.0%

225
<6　その他　具体的な国名>

外国人県民向け調査「令和２年度外国人県民アンケート」

・カメルーン

・アメリカ
・イギリス
・インド
・カナダ
・アイルランド

・ケニア
・コロンビア
・ジンバブエ
・スペイン
・パラグアイ
・ボリビア



Q4　あなたが生活で使っている言葉をお答えください。あてはまるものに〇をつけてください。
（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
 1　日本語 38 16.9%

2　ポルトガル語 74 32.9%
3　スペイン語 25 11.1%
4　ベトナム語 13 5.8%
5　中国語 15 6.7%
6　タガログ語 6 2.7%
7　英語 25 11.1%
8　その他 3 1.3%
未回答 0 0.0%
無効 26 11.6%

225

Q5　あなたの生まれた国をお答えください。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　日本 5 2.2%
2　日本以外の国［具体的に：　　　］ 217 96.4%
未回答 3 1.3%
無効 0 0.0%

225
<2　日本以外の国　具体的な国名>

・アメリカ

・ブラジル
・ベトナム
・中国
・フィリピン
・ペルー

・ボリビア

・イギリス
・インド
・カナダ
・アイルランド
・カメルーン
・ケニア
・コロンビア
・スペイン
・パラグアイ
・ボリビア
・ペルー



Q6　あなたの在留資格の種類をお答えください。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　永住者 83 36.9%
2　定住者 52 23.1%
3　日本人の配偶者 11 4.9%
4　永住者の配偶者 1 0.4%
5　技能実習 11 4.9%
6　留学 29 12.9%
7　技術・人文知識・国際業務 13 5.8%
8　家族滞在 3 1.3%
9　特定活動 4 1.8%
10 特定技能 4 1.8%
11その他［具体的に：　　　］ 11 4.9%
未回答 0 0.0%
無効 3 1.3%

225
<11　その他　具体的な内容>

Q7　あなたと一緒に住んでいる方を答えください。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　結婚相手 127 38.1% 56.4%
2　子ども 114 34.2% 50.7%
3　親 12 3.6% 5.3%
4　兄弟、姉妹 4 1.2% 1.8%
5　孫 3 0.9% 1.3%
6　その他の親戚 2 0.6% 0.9%
7　友達、恋人 21 6.3% 9.3%
8 　会社の同僚 9 2.7% 4.0%
９　一人暮らし 39 11.7% 17.3%
10　その他［具体的に：　　　］ 2 0.6% 0.9%
未回答 0 0.0% 0.0%
無効 0 0.0% 0.0%

333
<10　その他　具体的な内容>

・技能
・日本人に帰化

・同じ留学生



Q8　群馬県では、誰もが幸せを感じられる社会を目指しています。

あなたは現在どの程度幸せだと感じていますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　幸せだと感じている 93 41.3%
2　やや幸せだと感じている 70 31.1%
3　どちらともいえない 46 20.4%
4　あまり幸せだと感じていない 8 3.6%
5　幸せだと感じていない 4 1.8%
未回答 3 1.3%
無効 1 0.4%

225

（言語別）
項目 英語 ポルトガル語 ベトナム語 中国語 スペイン語 合計
1　幸せだと感じている 16 50 8 5 14 93
2　やや幸せだと感じている 17 27 9 11 6 70
3　どちらともいえない 3 5 18 17 3 46
4　あまり幸せだと感じていない 5 2 1 8
5　幸せだと感じていない 1 1 2 4
未回答 1 1 1 3
無効 1 1

43 85 36 34 27 225

Q9　あなたが現在困っていることは何ですか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　日本語のコミュニケーションに関すること 116 16.8% 51.6%
2　生活に必要な情報が手に入らないこと 36 5.2% 16.0%
3　町内会など近所の活動や近所付き合いに関すること 26 3.8% 11.6%
4　出産に関すること 3 0.4% 1.3%
5　子どもの世話や子育てに関すること 17 2.5% 7.6%
6　子どもの教育に関すること 28 4.0% 12.4%
7　健康に関すること 21 3.0% 9.3%
8　家族の介護に関すること 15 2.2% 6.7%
9　離婚やDVなど 3 0.4% 1.3%
10　災害に関すること 23 3.3% 10.2%
11　緊急時の助けの求め方や避難情報の入手に関すること 34 4.9% 15.1%
12　仕事に関すること 30 4.3% 13.3%
13　就職、転職に関すること 42 6.1% 18.7%
14　生活費が足りないなど金銭的な問題に関すること 59 8.5% 26.2%
15　在留資格に関すること 19 2.7% 8.4%
16　日本人の外国人に対する偏見、差別に関すること 54 7.8% 24.0%
17　将来の見通しが立たないこと 28 4.0% 12.4%
18　新型コロナウイルスに関すること 104 15.0% 46.2%
19　特にない 22 3.2% 9.8%
20　その他［具体的に：　　　］ 9 1.3% 4.0%
未回答 3 0.4% 1.3%
無効 0 0.0% 0.0%

692
<20　その他　具体的な内容>

・税金に関すること
・情報がほぼ全て日本語であること



（言語別）
項目 英語 ポルトガル語 ベトナム語 中国語 スペイン語 合計
1　日本語のコミュニケーションに関すること 14 37 25 21 19 116
2　生活に必要な情報が手に入らないこと 7 14 8 2 5 36
3　町内会など近所の活動や近所付き合いに関すること 3 11 3 2 7 26
4　出産に関すること 0 2 1 0 0 3
5　子どもの世話や子育てに関すること 3 11 2 0 1 17
6　子どもの教育に関すること 3 19 3 0 3 28
7　健康に関すること 3 10 1 0 7 21
8　家族の介護に関すること 1 12 0 0 2 15
9　離婚やDVなど 0 1 0 2 0 3
10　災害に関すること 4 7 3 1 8 23
11　緊急時の助けの求め方や避難情報の入手に関すること 6 10 3 2 13 34
12　仕事に関すること 4 9 7 3 7 30
13　就職、転職に関すること 7 17 10 1 7 42
14　生活費が足りないなど金銭的な問題に関すること 8 25 11 5 10 59
15　在留資格に関すること 6 8 4 1 0 19
16　日本人の外国人に対する偏見、差別に関すること 9 23 11 3 8 54
17　将来の見通しが立たないこと 5 10 6 2 5 28
18　新型コロナウイルスに関すること 12 51 15 14 12 104
19　特にない 6 9 2 4 1 22
20　その他［具体的に：　　　］ 2 3 1 1 2 9
未回答 2 1 3
無効 0

105 289 116 64 118 692

Q10　あなたが新型コロナウイルス感染症に関して困っていることは何ですか。

　　　あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　必要な情報が手にはいらない 57 20.0% 25.3%
2　病院を受診する方法がわからない 56 19.6% 24.9%
3　仕事を失った 20 7.0% 8.9%
4　自分や家族が感染した後に周りの人からいじめられている 26 9.1% 11.6%
5　母国に帰れない 57 20.0% 25.3%
6　その他［具体的に：　　　］ 30 10.5% 13.3%
未回答 39 13.7% 17.3%
無効 0 0.0% 0.0%

285
<6　その他　具体的な内容>

Q11　あなたは日本人に差別を受けたことがありますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　ある 114 50.7%
2　ない 101 44.9%
未回答 10 4.4%
無効 0 0.0%

225

・仕事の勤務時間が減り、収入が減ったこと
・地域との交流が減った/難しいこと

・子供たちの学校環境が心配

・家族が（私を）訪問できない
・信用できる情報とワクチンの副作用の説明がほしい
・感染に対する心配（持病/死のリスク）



Q12　日本にどのくらいの期間住んでいますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　1年より短い 12 5.3%
2　1年～4年 61 27.1%
3　5年～9年 35 15.6%
4　10年～19年 52 23.1%
5　20年～29年 45 20.0%
6　30年以上 18 8.0%
未回答 2 0.9%
無効 0 0.0%

225

Q13　今後も日本に住み続ける予定ですか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　今後も日本に住み続けたい 145 64.4%
2　仕事や子どもの勉強の区切りがついたら帰国する 28 12.4%
3　わからない 49 21.8%
未回答 2 0.9%
無効 1 0.4%

225

Q14　これからも群馬県に住み続けたいですか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　群馬県に住み続けたい 171 76.0%
2　別の県に移りたい 8 3.6%
3　わからない 40 17.8%
未回答 4 1.8%
無効 2 0.9%

225

Q15　[Q14] の回答を選んだ理由をお答えください。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　生活に必要なお店等が便利だから 116 26.2% 51.6%
2　　　　　　　〃　　　　　  不便だから 8 1.8% 3.6%
3　周りに同じ国出身の人が多いから 63 14.3% 28.0%
4　　　　　　　〃　　　　　　　少ないから 5 1.1% 2.2%
5　周りの日本人と交流しやすいから 55 12.4% 24.4%
6　　　　　　　〃　　　　 しにくいから 16 3.6% 7.1%
7　日本語習得のための条件が整っているから 41 9.3% 18.2%
8　　　　　　　〃　　　　　　　　　整っていないから 7 1.6% 3.1%
9　地域にいい仕事があるから 62 14.0% 27.6%
10　その他［具体的に：　　　］ 59 13.3% 26.2%
未回答 10 2.3% 4.4%
無効 0 0.0% 0.0%

442
<10　その他　具体的な内容>
・新幹線が通っており移動に便利だから
・持ち家があるから
・長く暮らしており、慣れた/故郷のようだから
・子どもの学校が学校に通っているから
・周りの人にすごく大事にしてもらえるから
・群馬が大好きだから
・災害が少ないから



Q16　日本での暮らしで必要な情報は何ですか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　医療（病院、薬等） 156 14.3% 69.3%
2　福祉（健康保険、年金等） 146 13.4% 64.9%
3　母国語での情報 91 8.3% 40.4%
4　労働（求人、就職、労働条件等） 132 12.1% 58.7%
5　教育（子どもの学習、保護者へのお知らせ文など） 94 8.6% 41.8%
6　役所からのお知らせ 109 10.0% 48.4%
7　日本語教室の情報 69 6.3% 30.7%
8　災害時など緊急時の情報 115 10.5% 51.1%
9　住宅 84 7.7% 37.3%
10 ゴミ出しなどの地域のルール 79 7.2% 35.1%
11 その他［具体的に：　　　］ 9 0.8% 4.0%
未回答 9 0.8% 4.0%
無効 0 0.0% 0.0%

1,093
<11　その他　具体的な内容>

Q17　必要な情報をどのように手に入れますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=224)
1　家族や親族 89 11.1% 39.6%
2　友達 118 14.7% 52.4%
3　近所に住む日本人 30 3.7% 13.3%
4　日本語以外の言語のテレビ、ラジオ 49 6.1% 21.8%
5　日本語のテレビ、ラジオ 43 5.4% 19.1%
6　インターネット 169 21.0% 75.1%
7　SNS 57 7.1% 25.3%
8　会社や学校 88 11.0% 39.1%
9　ボランティアの日本語教室 17 2.1% 7.6%
10 自分の国などのコミュニティ 33 4.1% 14.7%
11 宗教施設 13 1.6% 5.8%
12 県庁や役所 89 11.1% 39.6%
13 その他［具体的に：　　　］ 4 0.5% 1.8%
未回答 4 0.5% 1.8%
無効 0 0.0% 0.0%

803
<13　その他　具体的な内容>
　－

・色々な国の友達がいるから
・住環境がいいから（静かな地域/自治体の規模がちょうどいい/空気がきれい）

・税金、公共交通機関の情報
・大学進学に関する情報



（言語別）
項目 英語 ポルトガル語 ベトナム語 中国語 スペイン語 合計
1　家族や親族 21 40 5 7 16 89
2　友達 28 47 17 14 12 118
3　近所に住む日本人 8 9 4 3 6 30
4　日本語以外の言語のテレビ、ラジオ 10 18 14 3 4 49
5　日本語のテレビ、ラジオ 10 16 8 7 2 43
6　インターネット 32 77 29 19 12 169
7　SNS 21 7 27 2 57
8　会社や学校 22 34 19 9 4 88
9　ボランティアの日本語教室 4 4 7 1 1 17
10 自分の国などのコミュニティ 3 9 13 5 3 33
11 宗教施設 3 8 0 0 2 13
12 県庁や役所 17 38 10 9 15 89
13 その他［具体的に：　　　］ 1 2 1 0 0 4
未回答 0 1 0 2 1 4
無効 0

180 310 154 81 78 803

Q18　情報を手に入れるのに困っていることは何ですか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　日本語のみで母国語の情報がない 106 38.1% 47.1%
2　知りたい情報と提供される情報が違う 42 15.1% 18.7%
3　日本の制度が難しくて理解できない 58 20.9% 25.8%
4　その他［具体的に：　　　］ 30 10.8% 13.3%
未回答 42 15.1% 18.7%
無効 0 0.0% 0.0%

278
<4　その他　具体的な内容>

Q19　近所に住んでいる日本人と交流はありますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　親しく付き合っている 40 17.8%
2　あいさつする程度 142 63.1%
3　全く付き合いがない 37 16.4%
未回答 2 0.9%
無効 4 1.8%

225

・情報が英語や他の言語に翻訳されると、日本語版より難解になる
・日本語が分からないため、正しい検索もできない

・情報がたまに矛盾していたり、曖昧だったり、不完全だったりする



Q20　どのようなときに交流がありますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　日常的なあいさつ 176 48.8% 78.2%
2　同じ職場・学校での交流 68 18.8% 30.2%
3　友人、家族との私的な交流 29 8.0% 12.9%
4　子どもの学校を通じた親同士の交流 27 7.5% 12.0%
5　地域の活動（自治会の清掃、祭り） 42 11.6% 18.7%
6　その他［具体的に：　　　］ 10 2.8% 4.4%
未回答 9 2.5% 4.0%
無効 0 0.0% 0.0%

361
<6　その他　具体的な内容>

Q21　日本人との交流についてどう思いますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　積極的に交流したい　　　⇒　Q22へ 166 73.8%
2　最低限の交流でよい　　 ⇒　Q22へ 38 16.9%
3　交流しなくてよい　　　　  ⇒　Q23へ 6 2.7%
未回答 14 6.2%
無効 1 0.4%

225

（言語別）
項目 英語 ポルトガル語 ベトナム語 中国語 スペイン語 合計
1　積極的に交流したい　　　⇒　Q22へ 30 65 29 23 19 166
2　最低限の交流でよい　　 ⇒　Q22へ 8 13 6 8 3 38
3　交流しなくてよい　　　　  ⇒　Q23へ 2 2 2 6
未回答 3 4 1 1 5 14
無効 1 1

43 85 36 34 27 225

Q22　[Q21] で「1　積極的に交流したい」「2　最低限の交流でよい」と回答した方へお聞きします。

どうしてそう思いますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=204)
1　これからもこの地域で生活していきたいから 146 28.8% 71.6%
2　日本の文化をもっと知りたいから 115 22.7% 56.4%
3　日本人の友人がほしいから 94 18.5% 46.1%
4　子どもが地域の学校に通っているから 41 8.1% 20.1%
5　日本語を勉強したいから 89 17.6% 43.6%
6　その他［具体的に：　　　］ 11 2.2% 5.4%
未回答 11 2.2% 5.4%
無効 0 0.0% 0.0%

507
<6　その他　具体的な内容>

・近所付き合いはない

・日本に住んでいるから

・地域の集まりがあるとき

・友好的でありたいが、会うことがない
・近所付き合いに関する日本の習慣を知らない（学校では習わなかった）
・いつも友好的で礼儀正しい
・日本で起業したいから



Q23　[Q21] で「3　交流しなくてよい」と回答した方へお聞きします。

どうしてそう思いますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=6)
1　帰国予定であるから 0 0.0% 0.0%
2　日本語が話せないから 3 37.5% 50.0%
3　溶け込みにくいから 1 12.5% 16.7%
4　日本人と交流しなくても生活できるから 2 25.0% 33.3%
未回答 2 25.0% 33.3%
無効 0 0.0% 0.0%

8

Q24　日本語能力（聞く・話す・書く・読む）についてお答えください。

　　　あてはまるものに〇をつけてください。（①から④まで、それぞれ〇は1つだけ）

①聞く
項目 回答数 構成比率
1　できる 64 28.4%
2　だいたいできる 53 23.6%
3　少しできる 90 40.0%
4　できない 5 2.2%
未回答 13 5.8%
無効 0 0.0%

225

②話す
項目 回答数 構成比率
1　できる 40 17.8%
2　だいたいできる 55 24.4%
3　少しできる 107 47.6%
4　できない 12 5.3%
未回答 11 4.9%
無効 0 0.0%

225



③書く
項目 回答数 構成比率
1　できる 26 11.6%
2　だいたいできる 50 22.2%
3　少しできる 92 40.9%
4　できない 45 20.0%
未回答 12 5.3%
無効 0 0.0%

225

④読む
項目 回答数 構成比率
1　できる 34 15.1%
2　だいたいできる 50 22.2%
3　少しできる 90 40.0%
4　できない 38 16.9%
未回答 13 5.8%
無効 0 0.0%

225

Q25　どの文字を読むことができますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　難しい漢字 30 5.8% 13.3%
2　簡単な漢字 131 25.1% 58.2%
３　カタカナ 162 31.1% 72.0%
4　ひらがな 169 32.4% 75.1%
5　できない 23 4.4% 10.2%
未回答 6 1.2% 2.7%
無効 0 0.0% 0.0%

521

Q26　あなたは現在日本語を勉強していますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　している　　⇒　Q27.Q28へ 95 42.2%
2　していない　　⇒　Q29へ 122 54.2%
未回答 8 3.6%
無効 0 0.0%

225

Q27　[Q26]で「1　している」と回答した方へお聞きします。

あなたはどこで日本語を勉強していますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=95)
1  一人で勉強している（テレビ、インターネット） 68 45.0% 71.6%
2　家族、友達に教えてもらっている 14 9.3% 14.7%
3　日本語教室 18 11.9% 18.9%
4　日本語学校 11 7.3% 11.6%
5　大学 10 6.6% 10.5%
6　専門学校 10 6.6% 10.5%
7　会社 10 6.6% 10.5%
8　その他 2 1.3% 2.1%
未回答 8 5.3% 8.4%
無効 0 0.0% 0.0%

151



Q28　[Q26]で「1　している」と回答した方へお聞きします。

日本語を勉強している理由は何ですか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=95)
1　仕事や就職に必要だから 74 26.3% 77.9%
2　子どもの教育に必要だから 24 8.5% 25.3%
3　日本でこれからも生活していきたいから 67 23.8% 70.5%
4　日本人と仲良くしたいから 58 20.6% 61.1%
5　緊急時に困るから 48 17.1% 50.5%
未回答 10 3.6% 10.5%
無効 0 0.0% 0.0%

281

Q29　[Q26]で「2　していない」と回答した方へお聞きします。

日本語を勉強していない理由は何ですか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=122)
1　日本語ができるから 14 6.7% 11.5%
2　日本語を使う必要がないから 4 1.9% 3.3%
3　日本語は難しいから 34 16.3% 27.9%
4　勉強する時間がない 70 33.7% 57.4%
5　勉強するお金がない 18 8.7% 14.8%
6　どこで勉強できるのかわからない 17 8.2% 13.9%
7　近くに勉強できるところがない 25 12.0% 20.5%
8　その他［具体的に：　　　］ 15 7.2% 12.3%
未回答 11 5.3% 9.0%
無効 0 0.0% 0.0%

208
<8　その他　具体的な内容>

・時間の合う日本語教室がない

Q30　どんな時に日本語のことで困りますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　近所づきあい 63 11.1% 28.0%
2　電車やバスに乗るとき 40 7.1% 17.8%
3　役所などの窓口 92 16.3% 40.9%
4　郵便局や銀行などの窓口、仕事を探すとき、働いているとき 97 17.1% 43.1%
5　病気になったとき 91 16.1% 40.4%
6　学校の先生と話すとき 32 5.7% 14.2%
7　災害についての情報を探すとき 54 9.5% 24.0%
8　車の免許を取るとき 38 6.7% 16.9%
9　困ったことはない 36 6.4% 16.0%
10 その他［具体的に：　　　］ 13 2.3% 5.8%
未回答 10 1.8% 4.4%
無効 0 0.0% 0.0%

566
<10　その他　具体的な内容>

次に、18歳未満の子どもがいる方にお聞きします。

・興味がない
・覚えられない
・感染症により勉強の機会がない
・車が無く、勉強会場へ行けない

・アパートを借りる/探すとき
・複雑な日本語を使われたとき
・家電製品を購入するとき
・敬語で話すとき



Q31　子どもの教育について心配なことは何ですか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　母国語が十分に学べないこと 52 13.6% 23.1%
2　日本語が十分に学べないこと 20 5.2% 8.9%
3　学校などでの人間関係 44 11.5% 19.6%
4　日本での進学や就職 41 10.8% 18.2%
5　学校での勉強内容を自分が教えられないこと 35 9.2% 15.6%
6　帰国後の教育 25 6.6% 11.1%
7　教育資金 53 13.9% 23.6%
8　その他［具体的に：　　　］ 8 2.1% 3.6%
未回答 103 27.0% 45.8%
無効 0 0.0% 0.0%

381
<8　その他　具体的な内容>

次に、病院に行くときのことをお聞きします。
Q32　日本語で自分の病状を伝えられますか。あてはまるものに〇をつけてください。

（〇は1つだけ）

項目 回答数 構成比率
1　できる 130 57.8%
 2　できない　　⇒　Q33へ 86 38.2%
未回答 9 4.0%
無効 0 0.0%

225

Q33　[Q32]で「2　できない」と回答した方へお聞きします。

誰に通訳をお願いしていますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=86)
1　家族や親族 33 29.2% 38.4%
2　外国人の友人 12 10.6% 14.0%
3　日本人の友人 12 10.6% 14.0%
4　プロの医療通訳 35 31.0% 40.7%
5　その他［具体的に：　　　］ 21 18.6% 24.4%
未回答 0 0.0% 0.0%
無効 0 0.0% 0.0%

113
<5　その他　具体的な内容>

Q34　災害に備えて準備しているものはありますか。あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　非常食・懐中電灯などを準備している 77 15.6% 34.2%
2　食料や飲料水を準備している 83 16.8% 36.9%
3　消火器を準備している 23 4.6% 10.2%
4　避難する場所を決めている 74 14.9% 32.9%
5　家具などを固定し、転倒を防止している 22 4.4% 9.8%
6　家族との連絡方法などを決めている 54 10.9% 24.0%
7　日用品（救急セット、医薬品など）をすぐに持ち出せるように準備している 46 9.3% 20.4%
8　防災訓練に参加している 29 5.9% 12.9%
9　何もしていない 78 15.8% 34.7%
未回答 9 1.8% 4.0%
無効 0 0.0% 0.0%

495

・医療通訳ボランティア
・英語を話せる医者に看てもらう

・子どもがいない

・辞書を使う
・会社関係者



Q35　災害が起きたときに情報をどのように手に入れる予定ですか。

　　　あてはまるもの全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=225)
1　インターネット 178 33.2% 79.1%
2　SNS 95 17.7% 42.2%
3　友人・知人の口コミ 93 17.4% 41.3%
4　日本語のメディア（新聞・テレビ・ラジオ等） 103 19.2% 45.8%
5　母国語のメディア（新聞・テレビ等） 56 10.4% 24.9%
6　その他［具体的に：　　　］ 5 0.9% 2.2%
未回答 6 1.1% 2.7%
無効 0 0.0% 0.0%

536
<6　その他　具体的な内容>
・携帯電話の警報や通知


